政教专刊部主办 组版:闫广明 责编:冯海砚 校对:王艳 电子信箱:llrbzhjb@163.com

慎终如始做好常态化疫情防控

四个紧盯:筑牢疫情防控钢铁长城

□ 胡爽

以更大力度更严举措把紧关口,进 一步筑牢疫情防控钢铁长城。

习近平总书记强调指出:"要发挥 社区作为联防联控、群防群控的第一道 防线作用,始终绷紧疫情防控这根弦, 全面做好'外防输入、内防反弹'各项工 作,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸 心理、松懈心态,毫不放松抓好疫情防 控。"

深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,全面落实国务院联防联控机制督查组工作要求,就要坚持"外防输入、内防反弹"总策略,强化全链条精准防控,狠抓应急处置实战演练,不断提升疫情常态化防控能力水平,坚决守住山西阵地。

进一步筑牢疫情防控钢铁长城,就要严丝合缝做到"四个紧盯"。一要紧 盯疫情形势变化,持续强化中高风险地

的措施、构筑更严密的防线,狠抓属地 "第一时间、第一落点"管控,全面深入 排查中高风险地区来晋及关联人员,做 到应查尽查、应检尽检、应隔尽隔、应收 尽收,牢牢掌握工作主动权。二要紧盯 环管理。严格落实入境人员卫生检疫、 点对点转运、集中隔离安置等措施,确 保从舱门到隔离点全流程严密"闭环管 理"。严格落实高风险岗位人员有关防 控要求,严格入境人员集中隔离场所管 理,加强隔离场所废弃物管理,坚决把 住把紧"外防输入"的关口。三要紧盯 局部应急处置,坚决消除可能出现的疫 情燃点。全力以赴做好稷山确诊患者 救治工作,继续扎实抓好有关区域管控 和风险人员排查,严格隔离点防疫管 理,强化社区网格化综合防控,坚决守 护群众生命安全和身体健康。四要紧盯城乡薄弱环节,织密织牢基层疫情的控例。把农村地区疫情防控作为落实实生。但康码行程卡查验要求,引导农村也、这康码行程卡查验要求,引导活动室、农村民活动等重点场所防控管理,严格处置资市场等重点场所防控管理,严格处处集"村报告、乡采样、县检测"规定和全集、配社区服务中心设置发热诊室,配强工作力量,切实守牢疫情防控"最后一个四"

进一步筑牢疫情防控钢铁长城,就要履职尽责做到"全员上阵"。各级领导干部要清醒认识当前疫情防控任务的艰巨性,始终保持高度的政治警醒和行动自觉,以良好精神状态和对人民极端负责态度,从严从实抓好疫情防控各项工作,加快补齐短板漏洞,不断巩固

防控战果;要挺在一线,敢于担当、敢于 负责,特别是"一把手"要亲自上,抓具 体、具体抓,在疫情防控大考中交出配合、高 协同,合力抓好应急处置实战演练等面 点任务,切实把防控措施细化到岗、 实到人;要严格落实"测温、扫码、 有实到人;要严格落实"测温、扫码、 工工项基本防控措施,指导督促、农村 等全部配置必要检测设备和工作更 量。暂不具备配置条件的,有关方面要 研究拿出针对性办法,确保三项措施真 正实现落地全覆盖。

瘦情防控进入常态化,责任担当也要常态化。我们要坚决克服麻痹思想、 厌战情绪、侥幸心理、松懈心态,一级一级扣紧压实责任,以更大力度更严举措 把紧关口、守住阵地,切实做到一天不 吐 一刻不於 一抓到底





线"最美身影"

连日来,石楼县公安、卫生、疾控部门等工作人员放弃休息,坚守岗位、严阵以待,为辖区居民的健康安全奋勇当先,挺身而出,在疫情防控一线涌现出许多感人的事迹。他们在疫情防控一线的倾力工作、倾情付出,得到同事和领导认可、赞赏,他们成为了疫情防控一线"最美身影"。 辛文轩 摄

我与名家日报的故事与0年1971-2021

《吕梁日报》是我人生路上的导师

□ 任玉龙

要说与《吕梁日报》的缘份,还要追 溯到上个世纪八十年代。当时《吕梁日 报》尚未扩版,还称《吕梁报》。

1985年18岁的我懵懵懂懂走上了神圣的讲台,来到一所乡镇中学任语文老师。不像现在学习资料琳琅满目,当时孩子们手头的课外读物屈指可数、相当匮乏,而讲述身边人、传播身边事的《吕梁日报》,就成了我们为数不多的精神食粮,也就成了老师和学生课外读物的首选。从阅读《吕梁日报》看文章,到学习《吕梁日报》写文章,到后来《吕梁日报》居然刊登我变成铅字的文章。一路走来,一路芬芳,通过《吕梁日报》这个窗口,我认识了好多德艺双馨的好编辑、好老师,可以说他们是我人生路上难得的导师。

导师高秋荣,银发飘飘,不苟言笑,令人肃然起敬!让人遐想需要码多少文字才能这样青丝变白发。高老师当时负责文教版,能书写一笔漂亮的钢笔字,为人耿直,嫉恶如仇,眼里不揉沙子,在新闻界享有崇高的威望。高老师为我们方山文坛领袖林祥老师开办"武当语丝"等专栏,勉励方山青年才俊以林祥为榜样,先生要有意提携后生,后生要虚心学习先生!在高秋荣老师的积极倡导下,方山各种文艺创作一时在吕梁山上乃至三晋大地成为一道蔚然壮观的风景线。高老师思想深邃文笔老辣,叙事不慌不忙娓娓道来,特别是好多散文常常是我们师生课堂上朗读的范文。我记得讲修辞

手法"比喻"的时候,我引用的就是高老师的散文《北武当山纪游》的例子,其中有这样一句:"山的主峰巍然兀立,群峰像一个个英勇的武士,庄严地簇拥护卫在主峰的身边;整个山形犹如一朵伸向碧空绽放着的石莲花,高踞于云表之间。"看看,要多形象有多形象,要多传神有多传神!

一副金丝框眼镜,透射出睿智的眼 神;丰富的科班专业知识,驾驭新闻写作 得心应手。这是我对导师高丽萍老师的 第一印象,高老师当时负责文艺版,我的 一些稿件《枝头还是青青果——农村早 婚现象透视》《为了那一双双期盼的眼 睛》《贺年片如果寄给朋友》《种子播洒在 希望的田野上》等等,经过高老师点石成 金后均一一刊发。特别是我在学校发起 的"我给吕梁报挑毛病"活动,既帮助学 生扩大了阅读面,又强化了学生读书严 谨注重文字的好习惯,我写的批评稿件 《我眼中的吕梁报》,高老师无一改动全 文照发,记得当时《吕梁报》报头"吕"的 拼音应该是"lǚ"而错印为"lǚ",高老师当 即就说:批评得对,马上改!

高丽萍是吕梁报社正儿八经的本科大学生,谁知无意当中的一句话多少年后得到了回馈。二十多年后在吕梁国际宾馆师生聚会时,已经成长为高中名师的一位学生端起酒杯向我敬酒:任老师,你还记得吗,当年讲课时你说高丽萍老师是吕梁报社正儿八经的本科大学生,我才第一次懂得什么叫本科大

学生,将来我也要成为一名本科大学生!看看,梦想还是要有的,万一实现了呢!

1989年我到吕梁教育学院进修,离 石区滨河北路吊桥对面就是吕梁报社, 我是在一个秋高气爽的早晨认识王栋老 师的。得知我在乡村学校任教,王老师 私下里托我下来时带一些新鲜的苦菜, 后来我才知道老师已经是癌症晚期,苦 菜清热解毒水煎以后防治癌症有一定的 抑制作用。我惊叹这位干瘦的老者,每 天始终情绪饱满精神矍铄神采飞扬,完 全看不出是一个重病缠身的老人,老师 体内蕴涵着巨大能量和冲天激情,始终 没有因为个人病情影响过正常工作。扛 着病体王老师一手创办了"三辣园",老 师说老百姓一日三餐,调味盒里少不了 这三味:"辣椒、生姜、芥末油";生活中我 们既要讴歌闪光点,也要揭露阴暗面;既 要赞扬真善美,也要鞭挞假恶丑!"三辣 园"可能做不到鲁迅先生的"匕首"、"投 枪",但是我们要通过"辣椒、生姜、芥末 油"这几味调料,产生"呛眼、呛鼻、呛脑 筋"的疗效也是不错的结果。受王老师 的教诲和影响,《吕梁报》不时也有我的 "辣文"出现:鞭挞贪污腐败的杂文《贪泉 与贪心》,讽刺形式主义的杂文《玫瑰花 芬芳吗》,嘲讽游戏人生不务正业的杂文 《玩本身没有错,错了的是玩的人》,讥笑 "养起宠物养不起爹娘"的杂文《摆对宠 物与人的位置》等等。先生一一安排在 显著位置刊发,记得当时文教版刘鹏老

师曾说王老师和我是一对辣园师徒,王老师当即笑靥如花:欢迎"任辣友"常回"三辣园"辣辣走一回。无情的病魔最终还是夺去了老师的生命,但老师让我们见证了一位敢于与生命抗争的白发老者铮铮硬骨的凛然形象,同时我们不得不被先生藐视癌症如草芥、顽强与病魔抗争的勇气所折服!一稿之缘,一生之师,一瓣馨香、十分哀思!老师的勤奋耕作、默默奉献、奖掖后生以及谆谆教诲更当铭记心怀永世不忘!

感谢《吕梁日报》,让我跋涉人生路 遇到诸多好老师! 前年冬季吕梁广播 电视大学召开校长业务会议,原来任 《吕梁日报》副总编、后任吕梁市文联主 席的王亭亭老师在主席台赫然就坐,原 来市委刚刚调整王亭亭老师担任吕梁 广播电视大学校长。王亭亭老师在《吕 梁日报》工作近30年,扎实的功底、敬 业的精神、良好的口碑一直备受业内同 仁推崇。人生何处不相逢! 兜兜转转, 我们又走到了一起,这下可好了,业务 方面的事情,随时可以和王校长就近讨 教了。欣闻《吕梁日报》创刊50周年, 王亭亭校长动情地说:《吕梁日报》仿佛 是根植于我生命中的一株大树,永远挺 拔矗立,永远枝繁叶茂,永远令我敬 仰! 希望这块土地肥沃辽阔充满希 望! 永远绿树成荫硕果飘香,永远是我 美丽富饶的精神家园!

> 我的祝福也是这样! (作者单位:方山县广播电视大学)

市委宣讲团走进兴县 形成强大合力 推动高质量发展

本报讯(记者 康桂芳) 2021年12 月31日,市委宣讲团走进兴县,举行学习贯彻党的十九届六中全会精神和山西省第十二次党代表大会、吕梁市第五

习贯彻党的十九届六中全会精神和山西省第十二次党代表大会、吕梁市第五次党代表大会精神宣讲报告会,市委宣讲团成员、市委组织部主持日常工作的副部长刘晓春作宣讲报告。

报告会上,刘晓春从党的十九届六中全会精神作出《决议》的重大意义、深刻认识党百年奋斗的初心使命和伟大成就、准确把握"两个确立"的决定性意义、党百年奋斗的历史意义与历史经验等方面,对党的十九届六中全会精神进行了系统讲解,既有理论层面的引领,又有实践层面的指导。同时刘晓春宣讲了省市党代会精神,结合兴县发展实际,对兴县未来经济和社会发展提出了建设性意见和建议。整场报告主题鲜明、见解独到,具有很强的理论性、思想性、操作性,对全县党员干部深刻理解、全面贯彻落实全会精神具有很强的指导意义和现实意义。

届六中全会精神和省、市党代会精神, 是当前和今后一个时期的首要政治任 务,各部门、各乡镇要坚持集体学习和 个人自学相结合,专题学习和理论研讨 相结合,特别是"一把手"要先学一步 深学一层,做到学思悟贯通、知信行合 一。要深入开展宣讲活动,县委宣传部 也要成立县级宣讲团,积极推动党的十 九届六中全会精神和省市党代会精神 进机关、进农村、进企业、进学校、进社 区、进网络,真正做到家喻户晓、人脑人 心。同时要全面推动成果转化,切实把 学习贯彻全会精神和省市党代会精神 转化为实施"六大战略"、建设"六个兴 县"的具体实践,全面总结2021年工作 成果,科学谋划2022年重点工作,统筹 抓好疫情防控、安全生产、民生保障、社 会稳定等各项工作,奋力推动兴县全方 位高质量发展开好局、起好步,以优异 的成绩迎接党的二十大胜利召开。

市委宣讲团走进交城县 补足精神之钙 强化担当作为

本报讯(实习记者 梁英杰 通讯 员 安豪)2021年12月31日,市委宣讲团走进交城县举行学习贯彻党的十九届六中全会、省市党代会精神宣讲报告会,市委宣讲团成员、市纪委副书记、监委副主任、二级巡视员李振华作宣讲报告。

报告会上,李振华以"深入学习贯彻党的十九届六中全会精神"为题,结合自身工作实际和大量生动案例,从"总结党的百年奋斗重大成就和历史经验的重大意义,党的百年奋斗的初心使命和重大成就,中国特色社会主义新时代的历史性成就和历史性变革,深刻认识党的百年奋斗的历史意义和历史免验,深刻认识以史为鉴、开创未来和历史的事求,从党的百年奋斗历程中汲取智慧和力量"六个方面对党的十九届六中全会精神和全会通过的《决议》进行了全面系统的阐述。

通俗易懂、振奋人心的讲解,引起了现场党员干部的强烈共鸣。"此次宣讲既有思想高度,又有理论深度、实践厚度,还很接地气,听后受益匪浅。"交城县委组织部副部长乔小儿表示,将把学习贯彻全会精神作为党员教育培训的一项重要内容,教育引导广大党员干部在学思践悟中激发信仰、启迪智慧、汲取力量,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。同时,要结合组织部门职能职

责及当前正在推进的各项工作,找准着 力点、切入点,聚力加强党的全面领导, 坚定不移推动组织工作高质量发展,推 动全会精神落地生根。

"我们将以此次宣讲为契机,迅速 掀起学习宣传贯彻全会精神热潮,切实 把学习成果转化为推动教育高质量发 展的实际成效。"交城县教育科技局局 长闫建明介绍,交城县教育系统广大党 员、师生将坚持学以致用,把学习全会 精神成果转化为"我为群众办实事"实 践活动的实际行动,扎实推进"双减"等 教育政策的落实,增强人民群众对教育 的获得感和满意度。

笃志前行,虽远必达。谈到贯彻落 实全会精神,交城县融媒体中心主任王 德才说:"作为一名宣传思想战线工作 者,我们有责任、有义务靠作品说话、靠 典型说话,助力兴起学习宣传贯彻全会 精神的热潮,让全会精神'飞入寻常百 姓家'。"

新的一年,交城县将进一步深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,与贯彻落实省第十二次党代会、市第五次党代会精神贯通起来,弘扬伟大建党精神,坚定理想信念,补足精神之钙,强化担当作为,狠抓任务落实,为实施"四创战略",打造"四张名片",实现"转型引领蹚出新路、挺进全省第一方阵"目标贡献力量。

市委宣讲团走进文水县 凝聚发展共识 强化责任担当

婚婦 (记者 机关时 通讯员 民 娟娟) 2021年12月30日,市委宣讲团 走进文水县,为文水县党员干部宣讲党 的十九届六中全会精神和省、市党代会 精神,市委宣讲团成员、市委党校副校 长高永明作宣讲报告。

报告会中,高永明围绕党的十九届 六中全会精神作了系统全面的解读和 阐释,报告内容丰富,深入浅出,对全县 党员干部深刻理解和准确把握党的十 九届六中全会精神有很大帮助。同时, 高永明围绕省、市党代会主题和主要成 果、过去五年工作和重要启示、全方位 推动高质量发展的目标要求、今后五年 我省、我市各项事业发展的主要任务, 全面系统解读了省、市党代会精神,使

本报讯(记者 阮兴时 通讯员 武 大家深受启发、备受鼓舞。

会议指出,学习好、宣传好、贯彻好党的十九届六中全会精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务。全县各乡镇、各单位要以这次市委宣讲团来文水宣讲为契机,进一步把学习宣传贯彻工作引向深入全县各级各部门要提高政治站位,把握核心要义,切实把思想和行动统一到省市党代会精神上来。要采取多种形式,广发开展宣传宣讲,持续营造学习宣传的浓厚氛围。要结合工作实际,精准制定落实举措。要聚焦当前任务,统筹做好各项工作。确保省、市党代会确定的各项任务在文水稳步落地、开花结果,以更加昂扬的斗志奋进新征程,为推动文水全方位高质量发展作出积极贡献。

